

El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor pral., 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8—Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios MAYOR PRINCIPAL, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8—Apartado 34

AÑO XXXV—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la Región

Miércoles 9 de Enero de 1924

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.791

NUESTRO CRONISTA DE MADRID

¿Que no filosofe el hambre!

Diciendo como ha dicho recientemente el presidente del Directorio militar, que la Nación recobrará oportunamente sus instituciones fundamentales, no ha hecho otra cosa que repetir un concepto que había emitido ya en distintas ocasiones.

Con efecto, nadie le habrá oído al general Primo de Rivera, no ya un concepto, pero ni una palabra, ni una sílaba siquiera, de las cuales pudiera lógicamente deducirse su propósito de abrogar la Constitución; y en cambio todos le hemos oído decir que la suspensión de las garantías que aquélla establece, no se prolongaría ni un momento más del tiempo absolutamente necesario.

En realidad, este problema no es de los que le quitan el sueño y las ganas de comer a los españoles; aunque digan y den a entender otra cosa los que no renuncian al poco airoso y conveniente papel de difundidores de la niebla.

No queremos entrar en este momento en el examen de las excelencias o de los inconvenientes de la Constitución, si bien no habrá quien ponga en tela de juicio que al imperio o plenitud de la misma suelen casi siempre seguirse sucesos que obligan a los Gobiernos a velar más o menos tupidamente la estatua de la ley; por lo que no pasamos es porque se presente al pueblo español en traza de apesadumbrado y lloroso por la suspensión de los llamados libertades y derechos constitucionales; y atribuyendo al año ramicuti que por ellos sintiera las luchas del pasado siglo; lo cual se halla a muchos cientos de miles de leguas de la exactitud.

Quienes tan ligeramente sientan afirmaciones de ese jaez, se verían en grandísimo apuro si alguien les invitase a demostrar que a cualesquiera de los motivos o de los pronunciamientos de la última centuria, que tuvieron por bandera o por pendón reformas constitucionales, se asoció de verdad, el pueblo. No. De esas cosas no entendía éste ni media palabra. El se movió, más o menos, y se lanzó a las calles con mayor o menor entusiasmo, o coronó las cimas de las montañas con un ejército voluntario, para servir a la libertad o al orden, a la revolución o a la reacción, a la República o a la Monarquía; pero por la Constitución pura y simple, nadie hubiera salido de su casa, porque nada le decía la constitucional. Y lo que acontecía antaño sucede hoy, es a saber que excepción hecha de los profesionales de la política y de las minorías que las han menester para la posibilidad de sus propagandas, nadie siente frío ni calor cuando las garantías constitucionales se suspendan y mientras se hallan suspendidas, lo cual demuestra que lo sus-

pendido no es la libertad, porque si la libertad fuera, todos sentiríamos una suerte de asfixia, como si nos faltase el aire para la respiración; y el que se ahoga no se resigna, sino que salta por todo y lo atropella todo para dar a su sangre el oxígeno que le falta. Pues si tan filosóficamente pasamos unos y otros por los estados excepcionales, convertidos en estados de normalidad, señal es de que no nos quitan la libertad que todos amamos y reivindicáramos al vernos desposeídos de ella energicamente.

El señor general Primo de Rivera podrá sentir, no lo dudamos, preocupación e inquietud, viendo suspensas las garantías; pero no duda el tampoco de que no es ese el problema que desasosiega principalmente, y estoy por decir que ni secundariamente a las clases populares; dé a éstas pan y justicia, simplifique la administración; ponga en obra las ordenaciones necesarias para que no pueda temerse que los presupuestos del Estado, de la provincia o de los Municipios los consideren como botín las familias oligárquicas, y cuando todo esto sea un hecho, levante la suspensión de las garantías: primero vivir, luego filosofar, que las filosofías de los hambrientos, harto razonable es que no sean tranquilizadoras.

Miguel PEÑAFLORES

De flor en flor...

El corresponsal de un periódico de París en Stoccolmo, dice que por informes que tiene de Moscú, sabe que los gobernantes soviéticos están en un lamentable estado fisiológico.

Dice que Lenin, el caudillo, se halla en los últimos lindeos de la idiotez y que su continua dolencia de la cabeza, le obliga a enseñar constantemente la lengua acompañándola con una estúpida sonrisa. Es de suponer que sólo por esta circunstancia sea hecho miembro de la Academia de la Lengua de aquel país.

Trotsky padece de una úlcera en el estómago que presenta síntomas de cáncer.

Lunacharsky es víctima de una enfermedad parecida a la de Lenin, y Belorodof es víctima de una enfermedad misteriosa.

Vamos, que el Gobierno de los Soviets no parece un Gobierno, sino un hospital.

Cuando surja una crisis en ese Gobierno no será una crisis política, sino patológica.

ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS

Consultas diarias, de 11 a 1.—Mayor pral. 121

El consumo y la producción de trigo en España

Otro mensaje de los agricultores

La Cámara Agrícola de Madrid y la Asociación de Agricultores de España, han elevado al Directorio el siguiente documento: «Excmo. Sr. Presidente del Directorio militar.

La Asociación de Agricultores de España y la Cámara Oficial Agrícola de Madrid, una vez examinada la nota oficiosa relativa a la producción y consumo de trigo, tienen que hacer constar:

Que la cifra de 39 millones de quintales métricos en que se valúa la última cosecha de trigo obtenida, representa una rectificación de la última estadística confeccionada y publicada por la Junta Consultiva Agronómica, que calculó aquélla en 42'7 millones de quintales métricos. La muy autorizada e interesante que anualmente da a luz «El Norte de Castilla», fija la cuantía de la cosecha de 1923, en 40'3 millones de quintales.

El consumo aparece calculado en la nota de referencia, en 24 millones de quintales métricos, o sea, a razón de 110 kilogramos anuales por habitante.

Esta cifra debe referirse solamente al pan. El consumo para este objeto se cifró hasta ahora, oficialmente, en 34 millones de quintales métricos. Pero es que, además, la siembra absorbe cinco millones, y no será mucho suponer que representa un millón o quizás mucho más, lo que requieren otros usos industriales de la harina. Por lo tanto, partiendo de la hipótesis de la nota oficiosa, tendríamos como necesidades nacionales, treinta millones de quintales métricos, en conjunto.

Pues bien: en el decenio 1905-1914 con cosechas que fluctúan entre 25'1 y 40'4 millones de quintales métricos, cuyo promedio son 32'2 millones, aún fué preciso importar trigo por cantidades anuales comprendidas entre 8'6 y 0'7 millones de quintales métricos, cuyo promedio, 2'3 millones, representa el déficit de producción durante dicho lapso de tiempo.

En el quinquenio 1915-1919, con cosechas que varían entre 35'1 y 41'4 millones, cuyo promedio son 38 millones, aún fué preciso importar trigo por cantidades que fluctuaron entre 3'7 y 0'5 millones, dando como promedio anual de importación de trigo para el quinquenio, 2'4 millones de quintales métricos.

En 1920, para una cosecha bastante buena de 37'7 millones, se importan 4'8 millones.

En 1921, para una cosecha mejor que la anterior, 39'5 millones, se importan 4'6 millones.

De la enorme importación de estos dos años últimos, a todas luces

innecesaria, proviene el sobrante acumulado, que viene pesando sobre el mercado nacional, siendo el origen principal de la depreciación que se lamenta. Si a esto se unen aquellas 87.600 toneladas, autorizadas después de presentado el proyecto de ley de prohibición de importar trigo (que luego se convirtieron en ciento y pico mil), y las fabulosas importaciones de maíz, a virtud de tener este cereal un derecho arancelario completamente estadístico, nada tiene de extraño lo que ocurre y menos puede sorprender a las entidades que suscriben, que repetidamente lo tenían previsto y anunciado.

En méritos de lo expuesto, ocurre preguntar: ¿Si fuese cierta esa cifra global de consumo de 30 millones de quintales métricos, para qué se importaron en el ejemplo puesto para el decenio 2'3 millones de quintales, cuando las cosechas dan de promedio 33 millones? ¿Para qué importar en el quinquenio luego citado, 2'4 millones de quintales, cuando el promedio de cosechas colma los 38 millones? ¿Qué decir de lo ocurrido en los años 1920 y 1921, en los que vinieron a España las últimas compras realizadas por el Estado?

Con todo respeto, pero con la firmeza de quienes poseen un convencimiento, decimos que, para nosotros, el consumo anual de trigo en España está más cerca de los 41 millones de quintales métricos, que de los 40. Por lo tanto, es evidente que por razón de la cosecha obtenida, y habida cuenta de la notoria existencia de sobrantes acumulados, hay actualmente en España un exceso de trigo, cuya cuantía no es fácil fijar por nuestra parte, no considerándolo ya tan difícil, para el Gobierno, que tiene medios de conocer la verdad, interesando a los agricultores más que a nadie, que este conocimiento sea lo más exacto posible; pero, desde luego, lo que puede afirmarse es que en modo alguno alcanza el sobrante la cifra publicada de 12 millones de quintales métricos.

En cuanto al coste de producción, creemos recordar que de los cálculos obtenidos por los ingenieros efectos al servicio agronómico de las provincias, se obtuvo, como promedio, unas 450 pesetas por hectárea. A su vez los agricultores de diferentes provincias formularon cuentas detalladas publicadas en nuestro Boletín mensual, cuyo promedio venía a aproximarse a unas 600 pesetas por hectárea. No creemos que sea ninguna aventura afirmar que rebasa las 500. Pero en esto, no tenemos que hacer sino ratificar la petición formulada por los agricultores reunidos en la asamblea de Getafe, de que se proceda oficialmente y en un plazo inmediato, a la determinación técnica y profesional del coste.

Ahora bien; la producción media por hectárea este año último ha sido de unos 10 quintales métricos, y como su precio medio es el de 41 pesetas, las 410 que representa el valor de esta producción no alcanza a cubrir el coste, aunque éste se calcule partiendo del supuesto más favorable.

Las entidades que suscriben entienden ser de gran conveniencia para gobernantes y gobernados que de comprobarse cuanto exponen, se haga pública la rectificación que merece la nota oficiosa que comentan.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 1 de Enero de 1924.—Por la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Madrid: El presidente, M. Matesanz. Por la Asociación de Agricultores de España: El presidente, Marqués de Alonso Martínez.—El secretario, Jesús Cánovas del Castillo.

MIS TIEMPOS

Hogueras de Cultura

Los que recuerden las numerosas, sólidas y amplias fuentes de caño que se levantaban por doquier en nuestra ciudad, como centros de reunión; los que rememoren las caravanas mañaneras, las más palentinas, pintorescas y graciosas que diariamente se encaminaban desde Grijota a la capital portando en cabalgaduras el sabroso pan blanco, bendición y hermosura de Castilla entre las incontables hermosuras y bendiciones de nuestra bendita tierra, asombro de la Historia; los que añoren los días en que las Pasaderas de Doña Ursula sonaban más que los Cuatro Cantones, los bolos de piedra colocados a la entrada de la bocacalle del Ayuntamiento más que el bolo de la paciencia, no obstante ser un bolo que equivale a mesa redonda y sobre el cual cientos y cientos de veces las gentes que venían de lavar del río posaban los piramidales cestos de ropa limpia que las congestiones del rostro y asfixiaba los pulmones.

Y como no es un grano de anís, allí permanece, testimoniando mis palabras, cabe la torre de la Catedral, en que la cigüeña asienta su nido.

A todos los que tales recuerdos guarden no les será difícil puntualizar los años a que me refiero. Y entonces era cuando estaban semiapagadas las hogueras de cultura, o herméticamente cerradas.

Los niños de escuela, lindas ave-cillas que anhelaban volar por la planicie palentina, que es uno de los fines para que Dios la puso, permanecían enjaulados sin saber que había muchas hogueras de cultura que visitar corporativamente. Por milagro no hemos salido todos unos porros.

En Vinalta existen unas esclusas que se han anticipado muchos lustros a las construídas en el Estrecho de Panamá para comunicar el Océano Atlántico con el Pacífico.

Muy bien sirven estas admirables obras del Canal de Castilla para derramar sobre las tieras inteligentes las torrentes de luz que ahuyentan las tinieblas y faciliten rápida y seguramente la comprensión de problemas que se plantean en muchas asignaturas.

Sólo por fe y no por vista de ojos, sabían los niños que las fábricas de mantas de Palencia eran las primeras de España. La pedagogía no había decretado aún las visitas a centros fabriles, comerciales, museos, bibliotecas, edificios «et sic de caeteris», dicho sea en latín.

A falta de gimnasios donde estirar nuestros saltarines músculos, nos tiráramos como fieras a las barras que cortaban el paso junto a la estación, y volteábamos más de prisa que las campanas de todas nuestras torres a quienes hacíamos zumbir de lo lindo, sin que afortunadamente tuviéramos que ir a clínicas, ni casas de socorro, gracias al Ángel de la Guarda.

Y todo esto ha venido a cuento por la muy halagüeña noticia publicada por EL DIA DE PALENCIA sobre el «Archivo de Hacienda» que es hoguera de cultura para personas de letras.

La limpieza, orden y colocación de legajos, papeles y libros. La formación de fichero minucioso que dé la sensación de inventario sabiamente catalogado, es un acontecimiento literario para Palencia y que pone de resalte nuestro escudo: «Armas y Ciencia».

¡Sala del Archivo de Hacienda importantísima para la Historia de Palencia, quien te vió y quien te ve!

Al archivero, bibliotecario y arqueólogo don Agustín Blázquez, mi felicitación más calurosa en nombre de la cultura palentina.

Franco-MAN Guernica (Vizcaya).

DE COLABORACIÓN

La Medicina en broma

No conviene torturar siempre a los lectores hablándoles de cosas tan desagradables como las enfermedades, de los peligros de la muerte y de los microbios, y en vez de recomendarles hoy dosis mersivas de calmantes, les proporcionaremos dosis sedantes de buen humor, pues parece lógico tolerar algunas de estas expansiones humorísticas a los que en nuestra difícil misión somos siempre recibidos con ayes, lamentos y tristezas.

Fijó su residencia en mi pueblo un sujeto que vivió algún tiempo en América y que, con la ilustración que en la emigración adquirió, pues al comenzarla no poseía ninguna, alardeaba de culto.

En los salones del lugar, reunía en derredor suyo a cuatro desocupados, explicándoles las teorías darwinistas y haciéndoles creer en antepasados simios.

Acertó a llegar por allí el cura de la localidad, hombre muy sensato y justo, a quien desazonaban sobremanera las ridículas predicaciones del individuo en cuestión, y como a guisa de mofa le preguntara éste qué le parecía al reverendo párroco de las disquisiciones de Darwin, el presbítero contestó:

—Aigo atrasadillo anda usted en esas cosas de creación del hombre; pues éste según los modernos corceptos tiene un origen «evgsta», fundado precisamente en esas teorías que usted predica, porque si el hombre descende del mono, el mono sabido es que «desciende» de los árboles.

Y dejó al otro con tres palmos de narices con la cuchufleta.

Dice la gente, que el hombre es dos veces niño: en su primera infancia, y en la senectud, y tiene razón; pero tan disculpables son los achaques de la vejez, como las inconsciencias de la edad primera.

Un día fué requerido cierto médico, y quizá con más premura de la indicada, para prestar los auxilios de la ciencia a una anciana, la que, al ver al doctor, exclamó:

—Le he llamado a usted, porque se me entumece mucho esta pierna derecha.

El galeno no encontró justificada la llamada, y se limitó a decirle, mientras se disponía a abandonar la casa, y como docta solución:

—Señora, eso son los años.

Mas como a una mujer no es prudente hacerla ver que es vieja, contestó la enferma irónicamente:

—Pues, no me ha convencido su ciencia, doctor, porque los mismos años que me la pierna izquierda, y no se me entumece.

Con mucha frecuencia somos preguntados por lo que tiene y padece un enfermo, y a veces, por personas a quienes nada les importa; pero nosotros salimos fácilmente del paso, con una palabrita técnica, de esas que se las traen.

A cierto compañero le asaltó una comadre de lugar, a la salida de la casa de una enferma, y de manos a boca le dijo:

—Don Fulano, ¿qué es lo que tiene la Hermelinda?

El colega, con voz un poco bronca, contestó:

—Una «gastro-enteritis».

—¿Y dónde?—tornó a repetir la preguntona.

—En el estómago y los intestinos—pacientemente replicó el médico.

—¡Válgame Dios!—relató la indiscreta, que había entendido mal—pobre Hermelinda; no es posible que te salves, con un «gato enterito» en el estómago y los intestinos...

Dr. CALAMA

LOS NIÑOS DE PECHO NO DEBEN TOMAR LECHE DE VACA

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo esa leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones, y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago



y lo digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, se cria y no o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duermen mejor, por desaturado o enfermo que el niño esté. Úsese el biberón GLAXO. El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede tomar con leche, pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacias y droguerías.

Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y Compañía.—MONTERA, 18, MADRID
Casas que venden el GLAXO: Julián Díez, Mayor, 35; Ramón Gómez; Espejel, Rivas y Compañía, Mayor, 86; Fuentes Aspuz e Hijo, Mayor, 112; Dámaso García y algunas más.

Representante: Carmelo Rodríguez, José Canalejas, 29.

Corresponsales de EL DIA

Castilla y León

Segovia

La Junta de Abastos

Por no haber presentado las declaraciones juradas de sus existencias de azúcares, se han impuesto en esta ciudad numerosas y fuertes sanciones, por la Junta provincial de Abastos.

Condecoración

Le ha sido concedida la Cruz de la Corona por el Gobierno de Italia, con el título de Caballero, al jefe del distrito forestal de Montes, nuestro paisano, don Miguel de la Torre, conde de Torrependo.

Tés semanales

Por varias familias aristocráticas de la localidad, se organizan varios tés semanales, que darán comienzo en un hotel dentro de breves días.

Logroño

Oposiciones

Han comenzado las oposiciones a la canonjía vacante en la Catedral de Santa María de la Redonda.

Pirman la terna única los doctores don Angel Andrés de Quiel, don Gregorio Lanz y don Ildefonso Rodríguez, profesores de este seminario.

4.000 volúmenes

El Ateneo ha rendido sus cuentas anuales.

Por ellas se ve que ha aumentado su biblioteca con 4.000 volúmenes.

Santander

Primera misa

En la iglesia de los RR. Padres Jesuitas, ha celebrado con gran solemnidad su primera misa el doctor don José María Aldasoro Gurtubay, muy conocido y apreciado en Santander por las relaciones que sus padres tienen con todas las clases sociales.

El templo se vio completamente lleno de fieles.

La Cruz Roja

Se han suscripto como socios protectores colectivos el Círculo Mercantil, Real Automóvil Club, Círculo de Recreo, Ateneo y otras respetables entidades.

Los servicios de la ambulancia han quedado instalados en la calle de Rubio, número 16, con su correspondiente teléfono.

León

Nuevo maestrescuela

Mañana, jueves, tomará posesión de su nuevo cargo de maestrescuela de la Catedral de Astorga M. I. señor don Perfecto González, canónigo de la misma.

Defunción

Ha fallecido doña Tomasa Botas Roldán, viuda del general Valseca, y madre de don Santos y don Manuel Valseca Botas.

Falsificador

El vecino de Ponferrada, Agapito de la Mata, ha sido detenido por falsificación de documentos militares a un soldado que embarcó para Cuba con dichos documentos.

Petición de mano

En Valencia de Don Juan ha sido pedida la mano de la señorita Mercedes Miguélez, para don Justo Ortega.

Burgos

Destituídos

Como consecuencia de la inspección verificada en el Ayuntamiento de Villayuda, y de acuerdo con el informe del delegado, capitán de Infantería don Manuel Ruiz de la Serna, el gobernador civil ha acordado destituir en sus cargos al alcalde, secretario y depositario de fondos de dicho Ayuntamiento.

Lo cual ha sido ya cumplimentado, pasándose el oportuno tanto de culpa al fiscal, por si alguno de los hechos anunciados pudieran revestir el carácter de delito.

Cultos

Con motivo de cumplirse hoy cinco años del nombramiento del eminentísimo señor cardenal don Juan Benlloch, para la Sede Metropolitana de Burgos, se celebró una misa solemne cantada por la Capilla en la Catedral.

Hubo gran concurrencia de fieles.

Boda

En la iglesia de San Gil se celebró la boda de la señorita Eloísa González González, con don Isidoro Ortega Fernández.

La vida en la Provincia

(De nuestros corresponsales)

LANTADILLA

Función benéfica

Siguiendo la costumbre de años anteriores, se han celebrado dos funciones teatrales a beneficio de la «Mutualidad Escolar Lantadillense» en la que han tomado parte los jóvenes siguientes: las bellas y simpáticas señoritas Ester Carranza, Anunciación, Manuela y Teodosia Centeno, Dulce-Nombre Puebla y Julia Gómez, y los jóvenes Tirifilo Villairán, Santiago y Marcelino Ruiz, Eladio y Miguel Carranza, Eusebio Martín, Vidal Centeno, Emilio Guerra, Anselmo del Valle, y Cayetano Barcenilla, representando el melodrama titulado «El Soldado de San Marcial» y los graciosos sainetes «El Médico a palos» y «Alma en pena».

Las funciones fueron representadas con gran acierto y el público otorgó grandes ovaciones a los intérpretes que trabajaron bajo la dirección de don Emiliano González, y los entreactos fueron amenizados con piezas musicales.

DUEÑAS

Un infanticidio

El tema de todas las conversaciones en esta villa gira alrededor del servicio prestado por la Benemérita, al descubrir un delito de infanticidio, habiendo sido detenidas la joven de 17 años Juana García Estrada y su madre Victoria Estrada Ramos.

La índole del suceso nos impide entrar en los pormenores del mismo. Solamente diremos que está recibiendo muchas felicitaciones la fuerza de este puesto por su celo y actividad.

Arboles frutales, forestales, &

JOSÉ LUIS DE ORUETA

(Sucesor de Rafael León)

LOGROÑO

Catálogos gratis

ALFALFA de secano, henificada en pacas. Informará de su venta Bustamante. General Amor, 13.

EN LA DIPUTACIÓN

El ingreso en la Beneficencia

Da comienzo la sesión a las doce de la mañana.

Preside don José Nestar.

Asisten los diputados señores Salvador Zurita, Del Val Abia, Calderón, López-Francos, Betegón, Arija, Polanco, Hortelano, Nájera, Herrero, M. de Azcoitia, Pérez de la Fuente, Viguri y Rodríguez García. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se leen varios dictámenes y quedan 24 horas sobre la mesa.

El señor Nájera, se ocupa del Cuerpo de guardería rural, que trató de crear la Asamblea y así está acordado, pidiendo que se cree.

La presidencia responde que volverá a ocuparse del asunto.

Se entra en el orden del día y se lee una proposición del señor Salvador Zurita, rogando que se modifiquen las bases de ingreso en la Maternidad, Manicomio y demás establecimientos de Beneficencia provincial.

Intervienen los señores Azcoitia y Polanco Andrés.

Este se opone a la proposición, por entender que contraría a la Ley, desde el momento que establece ciertas pensiones graduales para el ingreso, conforme a la cuota contributiva de los solicitantes que tuviesen algunos bienes.

El señor Zurita demuestra que su proposición no se opone a la Ley, y tiende a facilitar el ingreso en la Beneficencia.

Se inicia un movido debate entre los señores capitulares y previas mutuas y exigidas aclaraciones, se acuerda:

Someter a votación la proposición del señor Zurita, aprobándose la primera parte y desestimándose la segunda, por lo cual podrán ingresar en el Hospital, Casa de Misericordia y Manicomio los que paguen, tanto ellos como los obligados a facilitarles alimentos, una cuota contributiva por Industrial, Rústica y Pecuaria que no exceda de 20 pesetas.

Acto seguido se suspende la sesión, que fué muy movida.

Advertisement for 'La fórmula de la salud' (The formula of health) featuring Magnesia ROLY. It describes the benefits of the medicine for various ailments like indigestion and stomach pain.

Notas de Hacienda

La Administración de Contribuciones de esta provincia hace presente que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas trimestrales de sueldos, gratificaciones, comisiones, etc., termina el día 15 del actual.

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes:

- D. Julio Lora, 20.937'62 pesetas.
> Teodoro Rabanal, 13.513'76
> Juan Pérez, 1.213'14
> Prudencio Herrero, 25.830'99
> José Serrano, 380'56
> Pedro Pastor, 685'33
> Fernando Ibarrodo, 2.816
> Julián Antolín, 4.907'65
> Ildefonso Alvarez, 7.967'45
> Saturnino Calzada, 4.217'07
> Inocencio Chico, 1.710'37
> Emeterio Díez, 4.223'35
> Ramón Herrero, 569'01
> Pascual Delgado, 4.232'99
> Benito González, 864'50

En la Económica

Utilidades

Organizadas por la Escuela de Artes y Oficios, tendrán lugar en la R. S. Económica palentina, los días 16 y 18 del corriente, dos conferencias culturales.

La primera estará a cargo del doctor don Emilio Díaz-Caneja, que versará sobre el tema «El problema fisiológico del relieve y su expresión en la pintura».

La segunda será desarrollada por el ingeniero don Eugenio del Olmo, con este lema: «Los árboles del Quijote».

Las dotes de cultura que adornan a dichos jóvenes y distinguidos palentinos, llevarán a la Económica a un público numeroso y selecto.

Serán ilustradas con proyecciones cinematográficas.

Los sirvientes

Se necesitan: una de 30 a 40 años; otra de 20 en adelante. Diríjirse a doña Anastasia Pablo, en Baños de Cerrato.

El Conde de Vallellano

En el correo ascendente de Santander llegó anoche a esta ciudad el exdirector general de Primera Enseñanza señor Conde de Vallellano, con el fin de saludar a los numerosos amigos.

Le esperaban en la estación distinguidas personas que le cumplimentaron, trasladándose seguidamente al domicilio del exsenador don García Muñaz Jalón, donde se hospedó.

El marqués de Cobarrubias de Leiva permanecerá entre nosotros hasta mañana por la tarde, que saldrá para Madrid.

Enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida al respetable viajero.

Del Gobierno civil

El comercio de azúcares

Cumpliendo lo ordenado por la Junta Central de Abastos el gobernador civil pone en conocimiento de los almacenistas, detallistas y cuantos industriales intervienen en el comercio de azúcares de esta provincia, que a partir de esta fecha remitirán dos veces a la semana, declaración jurada de las existencias que se hallen en sus almacenes o tiendas el día del envío de dicha declaración.

Sucesos locales

Una riña

Anoche promovieron un altercado en la calle Mayor Francisco Sánchez González y Daniel Carrillo Calleja, yéndose a las manos y resultando el primero con una lesión en la ceja derecha, de carácter leve, de la que fué curado en la Sala de Socorro.

La denuncia, formulada por los guardias de Seguridad, pasó al Juzgado municipal.

Crónica Religiosa

Santos de mañana

San Nicanor, diácono y San Agatón presbítero.

CULTOS

En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, comunión y hora Santa de los Jueves Eucarísticos.

Nueva religiosa de la Caridad

Anoche salió con dirección a Madrid la distinguida señorita María Gómez Arroyo, hija de nuestro buen amigo don Luis, procurador de los Tribunales, que la acompañaba, con objeto de ingresar en el Noviciado de las Hijas de la Caridad de San Vicente Paúl, después de haber llevado a cabo en el Hospital de Palencia las pruebas de aptitud necesarias.

Deseamos a la nueva religiosa muchas venturas en el apostolado que comienza.

SE VENDE una berlina semi-nueva con sus correspondientes garniciones; se cederá barata; para verla y tratar con don Eladio Sánchez Maté en Osorno.

¡Contratistas! - ¡Constructores!



No comprar sin antes consultar precio del acreditado Cemento Portland «EXTRA TUDELA-VEGUIN» al representante para las provincias de LEÓN y PALENCIA, con depósito en León.

Segundo Costillas

Avenida Padre Isla, Letra D. LEÓN

NOTICIAS Y GACETILLAS

Se desea la presentación, en la Secretaría del Ayuntamiento, de Estanislao Pérez Pérez y Angel Merino Montoya, para hacerles entrega de documentos que a los mismos interesan.

Esta mañana fué socorrida por la Junta provincial de Protección a la Infancia y represión de la Mendicidad una joven y pobre viuda, llamada Isolina Rey, natural de Santiago, que en unión de una hija suya de seis meses de edad, se dirige a Madrid, en donde reside un hermano suyo, soltero.

A Isolina le fué robada en la estación de Pontevedra una maleta conteniendo 125 pesetas y ropas, únicos recursos de que disponía.

El Ayuntamiento de Hontoria de Cerrato anuncia vacante la plaza de secretario con el sueldo anual que determina el real decreto de 3 de junio de 1921.

El término para solicitarla es de 15 días.

En la Sala de Socorro ha sido curado Antonio Gútez, de una herida en la región occipital.

Espectáculos

Teatro Principal

Compañía lírica española de EUGENIO CASALS

Obras que pondrá hoy en escena: A las seis.—«El maestro Campanone», «La revoltosa» y «Mañana de sol».

A las diez y cuarto.—La zarzuela de gran éxito, «La tempestad».

Salón Novedades

Única sesión de cinematógrafo a las siete de la tarde, proyectándose la serie de aventuras «Los jinetes rojos», en su 6.º episodio, y una película cómica en dos partes.

ACADEMIA Teórico-Práctica Mercantil, bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, Esteban Alcalde Fernández, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil.—Clases especiales para señoritas.—Domicilio: Burgos, n.º 27, 2.º (junto al Teatro Principal.)

- Cuesta Ceinos - MÉDICO-DENTISTA Mayor pral., 94, 2.º izquierda PALENCIA

La Oriental vende vino de Rioja embotellado (1920) a peseta botella; a la devolución del casco se abonan 30 céntimos.

LA ORIENTAL ofrece a los cosecheros para mejorar los vinos endebles de este año, un hermoso vino de Aragón, sano y de fuerza.

LA ORIENTAL garantiza la pureza de los vinos. Mayor Principal, 38.

Vides Americanas

Grandes existencias de injertos y Barbados de todas clases y variedades.

Garantía en selección y Autenticidad de las plantas

No compre sin antes consultar precios de la casa

Bernardo Alonso

Calle de Don Sancho número 9, Palencia.

Información general de Mercados

En la Capital

Palencia, 9

Los precios de los cereales no han experimentado variación de ayer a hoy, siendo la tendencia firme.

El tiempo es muy desapacible, reinando vientos fuertes y muy fríos.

En la Provincia

(De nuestros corresponsales)

Carrión de los Condes, 8

- Trigo a 16'50 los 42'50
Centeno a 14 los 41'50
Cebada a 8 los 32'50
Avena a 6 los 25

Villarramiel, 8

- Trigo a 17 pesetas las 92 libras
Cebada a 35 rs. fanega
Avena a 28
Muelas a 60
Harina flor a 52'50 los 100 kilos

Herrera de Pisuerga, 8

- Trigo a 38 pesetas los 100 kilos
Tendencia al alza
Tiempo variable
Mercado animado

En la Región

Valladolid, 8

Abundante fué la entrada de trigo

en los depósitos del canal, pagando-

- a 41'91 pestas los 100 kilos.
Centeno a 22'50 los 41'40
Cebada a 8'25 los 32'20
Avena a 6'50 los 25
Algarrobas a 14'50 los 43'24
Yeros a 15 los 44

En esta plaza se cotizaron ayer estos precios:

- Harina selecta a 53'50 los 100
Idem buena a 52'50
Idem corriente a 50'50
Idem 2.º buena a 48 49

Todo en pesetas los 100 kilos, sin sacco.

Nava del Rey, 8

- Trigo superior a 18 pesetas los 43'25 kilos,
Bueno a 17'75
Corriente a 17'50
Centeno a 13'50 los 42
Cebada a 8'50 los 32

Rioseco, 8

Precios con tendencia al alza, pocas operaciones y firmeza en los tendedores de trigo.

Se pagó a 17'50, pudiéndose obtener mejor precio según clases, pues sobre vagón, clase superior, puede obtenerse más.

Burgos, 8

- Precios en este mercado:
Alaga a 36'93 los 100
Mocho a 38'53 los 42'50
Cebada a 26'56 idem
Avena a 25 idem
Harina los 100 kilos a 49 pesetas
Harinilla a 16'50 los 46
Comidilla a 14 los 46
Salvadillo a 8'50 los 34'50
Salvado a 9 los 34'50

En el mercado cubierto.—Se han vendido los diferentes artículos a los siguientes precios:

- Huevos de 3'50 a 4; pollos de 12 a

- 18 par; gallos de 8 a 12 uno; pichones de 3 a 4 par; corderos de 18 a 28 uno; pavos de 20 a 25; conejos caseros de 6 a 9, conejos monteses de 3 25 a 3'75; perdices a 7 par; liebres a 7 y 8; sordas a 2'75; capones a 25 par; queso fresco a 2 y 2'25 kilo; idem curado a 4 y 4'50.

Logroño, 8

El mercado de granos que ayer se verificó en la plaza de San Bartolomé tuvo bastante animación.

Se vendieron alubias del riñón de 34'50 a 50'50 la fanega o su equivalente.

- Avena a 7'75
Caparrones a 50, 52 y 53
Habas a 14 y trigo a 17'50

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

La actuación del Directorio militar

Primo de Rivera anuncia, para antes del día 25, la disolución de las Diputaciones.—Se suspende la inmunidad para los senadores vitalicios

La nueva ley municipal

En el día de ayer, dos horas después de haber llegado a Barcelona, el presidente del Directorio recibió a los periodistas en el palacio de Capitanía general.

Interrogado por un reportero acerca de las novedades que hubiese, respondió el jefe del Gobierno:

—Nada; muy poco puedo decir que amplie lo que las conferencias telegráficas y telefónicas que ustedes reciben de Madrid dicen acerca de los momentos actuales.

—¿Y esa noticia sensacional se refiere en algo a las diputaciones?

—De eso, por ahora, nada; se está estudiando. Está muy avanzado el estudio y casi terminado. El día 25 quedará aprobada la nueva ley municipal de restablecimiento del régimen de administración local; pero antes vendrá la disolución de las Diputaciones provinciales.

—[Ah!—dijo un periodista—¿Luego antes de restablecerse el régimen local vendrá la disolución de las Diputaciones?

—A mi regreso a Madrid—respondió el general— Sus estudios y trabajos están muy avanzados. En cuanto a otros asuntos, puedo decirles que hemos mandado a Inglaterra y Francia una nota, que por cierto firmé anoche antes de salir el tren, con las demandas sobre Tánger, y esperamos que serán bien acogidas y atendidas, por estar inspiradas en una gran cordialidad.

Y ahora—prosiguió el jefe del Gobierno— a pasar unos días deliciosos, pues siempre es agradable dedicar algunos días a la familia y a los amigos; y en este mismo salón, que tantas cosas me recuerda, algunas muy agradables y otras llenas de sinsabores; en este mismo salón, repito, ¡ojalá se pueda laborar en pro de España y de los intereses de Cataluña!

—¿No celebrará usted alguna reunión ahora, a las once?

—No; esta tarde celebraré una reunión. Ahora que si vienen algunos de ellos sueltos, los recibiré, y también me dedicaré a recibir otras visitas.

El general se despidió amablemente de los periodistas.

Todos iguales ante la ley

Se ha firmado el siguiente decreto:

«Señor: Disuelto el Congreso y la parte electiva del Senado, se establece la duda de la condición en que debe subsistir la parte permanente de este último; y si bien es de aceptar que el nombramiento de la Corona, o el derivado de un derecho legal debidamente acreditado, da permanencia a la categoría, y con ella a sus preeminencias sociales, no debe, en momentos de excepción, en que todos los ciudadanos deben ser iguales ante la ley, y no ampararse de fuero alguno para poder burlarla, dejar subsistente la inmunidad parlamentaria, por la cual, a título de senador, pueda alguien esquivar las responsabilidades que le afectan. Para fijar la doctrina pertinente, el presidente del Directorio militar, de acuerdo con éste, propone a Vuestra Majestad la aprobación del adjunto Real decreto.

A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, y de acuerdo con éste,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Interin no se restablezca la normalidad constitucional y se convoquen nuevas Cortes, los senadores vitalicios y por derecho propio, no obstante conservar su calidad y la validez de sus nombramientos, quedarán sujetos al fuero o Tribunal que por su categoría

les corresponde, sin necesidad de tramitación de suplicatorio alguno, aunque lo tenga pendiente de concesión. En su consecuencia, se remitirán todos los suplicatorios pendientes a los jueces o Tribunales que los hayan solicitado, para que substancien los procesos libremente hasta su sentencia y ejecución.

La deportación del Marqués de Cortina

Después de publicada la nota oficial del Consejo del Directorio en que se disponía la suspensión del periódico «La Actualidad Financiera», el procedimiento militar contra el autor de un artículo referente al decreto llamado de derramas, y la deportación del propietario e inspirador de la revista, un inspector de Vigilancia, visitó al ex ministro liberal señor marqués de Cortina para comunicarle la orden de que se ausentase de Madrid y marchara a la isla de Fuerteventura, en la provincia de Canarias.

Lugar del destierro

La isla de Fuerteventura, señalada como residencia al marqués de Cortina, es la mayor del archipiélago canario, después de la de Tenerife, y se encuentra a unos cien kilómetros de la costa de África. Tiene forma prolongada y muy estrecha hacia el Sudoeste, y mide cien kilómetros de largo y veinticinco en su mayor anchura. Una parte de la isla, la llamada península de Janidía está casi deshabitada, y la otra parte, que es la mayor, pues ambas porciones están separadas por el istmo de La Pared, y que se conoce con el nombre de Majorata, cuenta con una población considerable, aunque disminuya con frecuencia por las continuas emigraciones, a causa de la polvosa del terreno y de la escasez de agua.

Gran parte del territorio es arenoso, y otra, abundante en rocas y cerros, algunos de bastante altura. Entre esas montañas existen innumerables valles fertilísimos, cuando son abundantes las lluvias, pues las aguas corrientes escasean bastante, hasta el punto de llegar a producir verdaderos conflictos todos los años.

En estos últimos tiempos se han realizado algunas obras, que no bastan, sin embargo, para evitar las penurias en que suelen vivir sus habitantes.

La capital de la isla, o sea Puerto de Cabras, donde residen los elementos sociales de mayor importancia y las primeras autoridades, es una población simpática, tanto por el carácter de sus habitantes como por ser el centro del tráfico. En el orden de importancia por el que se cita a las islas Canarias, figura en el quinto lugar de ellas.

La isla de Fuerteventura constituye un distrito electoral para diputados a Cortes.

El clima es cálido, muy agradable en invierno, y la caza es abundantísima. Los conejos se ven por millares.

(POR TELEFONO) Madrid, 9

Camino de Canarias

En el expreso de Andalucía, marchará esta noche a Cádiz el marqués de Cortina, con objeto de embarcar con rumbo a Canarias, donde cumplirá el destierro que le ha sido impuesto por el Directorio.

Una conferencia del marqués de Estella

Barcelona.—En la sala de Mozart, ha dado el marqués de Estella una conferencia, disertando sobre el tema «La mujer en la guerra». Asistieron las

autoridades y numeroso público.

El presidente del Directorio historió la intervención de las mujeres en todas las edades en la guerra, y elogió la actuación de la Cruz Roja, así como la de la Reina Victoria, la cual dió ejemplo al ponerse el uniforme de enfermera para que la aristocracia la imitase.

Saludó a Cataluña y a Barcelona, y, en brillantes párrafos a la representación de sus mujeres.

Afirmó que el Directorio realizará una política enérgica, pero de atracción, y expresó el deseo de que si se destacan en algo los catalanes sea para dar ejemplo de ciudadanía y patriotismo a las demás regiones.

Terminó diciendo que aspira a que se admire la labor del Directorio, no por cantidad, sino por calidad.

Habla la «Gaceta»

Madrid.—Se ha dispuesto quede amortizada una plaza de arquitecto auxiliar del ministerio de Fomento con el haber anual de 3.000 pesetas.

Una real orden de Instrucción Pública, declara monumento arquitectónico y artístico a la iglesia del Convento de Nuestra Señora de los Remedios, hoy hospicio de Guadalupe.

Jubilando a los individuos del Cuerpo de carteros urbanos que se hallen en expectativa de dicha jubilación por imposibilidad física y a cuantos hubieran cumplido los 60 años de edad antes del día 19 de Octubre último.

Los haberes se regularán teniendo en cuenta lo preceptuado en los artículos 65 y 66 del Reglamento orgánico y se declararán amortizadas cuantas plazas queden vacantes con motivo de las jubilaciones de referencia.

Real decreto disponiendo se proceda inmediatamente a la realización de los trabajos necesarios para el salvamento del «España» hasta ponerle a flote.

Se autoriza a la comisión ejecutiva de dichos trabajos para que adquiera por contrato cuantos elementos personales, o de material, o de servicios precise para la realización de aquel objeto, sin sujeción a las limitadas consignaciones que autoriza la ley de contabilidad, en razón de la perentoriedad, urgencia de este caso imprevisto.

Sindicalistas detenidos

La policía ha detenido esta mañana al presidente del Sindicato único de metalúrgicos del Metropolitano, en el momento en que se dedicaba con otro sujeto a la cobranza de cuotas entre los obreros.

Se les ocupó una gran cantidad de sellos de cotización, los cuales, con los detenidos, fueron puestos a disposición del juez de guardia.

Los populares

En el domicilio social del partido popular, dará mañana una conferencia el joven catedrático señor Gil y Robles.

Versará sobre el tema «La crisis del parlamentarismo y la representación proporcional».

El Instituto de Reformas Sociales

Esta mañana han comenzado las sesiones el pleno del Instituto de Reformas Sociales para proceder al estudio del contraproyecto sobre contratos de trabajo.

Los reunidos dedicaron la sesión matinal a la elección de cargos.

Un nombramiento

Ha sido nombrado subdirector de Montes del ministerio de Fomento, el ingeniero don Andrés Avelino Armenteras.

El cardenal Benlloch

El viernes se espera en Madrid, de paso para su archidiócesis de Burgos, el ilustre purpurado cardenal Benlloch.

Llegará a las nueve de la mañana y se le dispensará un efusivo recibimiento.

Seguidamente el arzobispo de Burgos cumplimentará a Su Majestad el Rey para darle cuenta del éxito de su embajada espiritual por tierras americanas.

Cacería regia

El Monarca salió esta mañana temprano con dirección al cercano pueblo de San Sebastián de los Reyes, para asistir a una cacería en la finca propiedad del marqués de Somoancho.

Una conferencia

El presidente interino del Directorio marqués de Magaz, conferenció con el subdirector de Orden Público.

Un atentado contra Mustafá Kemal

(POR TELEFONO) Madrid, 9

El presidente turco y su señora resultan heridos

Roma.—Comunican de Esmirna que ayer por la mañana se perpetró un atentado contra Mustafá Kemal Baja.

A hora temprana se presentó en la residencia donde habita el presidente de la República turca un joven, que manifestó deseos de hablar con él. Sin sospechar nada la esposa de éste, le rogó que esperara, y cuando se dirigía a la habitación donde se encontraba Kemal, el joven la siguió, y tiró en aquella dirección una granada.

Tanto Mustafá Kemal, que ya había abierto la puerta, como su mujer, sufrieron heridas de consideración.

El joven turco, aprovechando la confusión, consiguió huir, sin que hasta ahora se tengan noticias de su paradero.

La mujer de Mustafá Kemal está herida de más gravedad que éste.

Intereses agrarios

La Junta del Crédito Agrícola

(POR TELEFONO) Madrid, 9

Un anteproyecto

En el ministerio de Fomento se ha reunido la Junta de Crédito Agrícola para discutir el anteproyecto de creación del Instituto Agrícola.

El conde de los Gaitanes presentó un voto particular.

El anteproyecto consta de ocho bases, y señala la capacidad jurídica de la institución para el fomento de la agricultura y la ganadería.

Se dispondrá de un crédito de cien millones aportados por el Estado.

Las facultades que correspondían al ministerio del Trabajo y al delegado de Pósitos, pasarán al Instituto.

La acción de España en Africa

(POR TELEFONO) Madrid, 9

Repatriados

Madrid.—Procedente de Larache han llegado a Madrid los reclutas pertenecientes a la quinta de 1920 del batallón expedicionario del regimiento de León.

Venía mandando la expedición el teniente coronel del regimiento señor García Castaños, y la componían siete oficiales y un total de 293 individuos entre clases y tropa.

Fueron recibidos en la estación de Atocha por el capitán general de Madrid, señor Muñoz Cobo; el general jefe de la brigada, señor Saro, y muchos jefes y oficiales del regimiento así como las familias de los repatriados.

Los ferrocarriles

en Marruecos

Tetuán.—En la zona del protectorado de España en Marruecos se ha inaugurado el trozo de ferrocarril comprendido entre el puente del Mogote y el poblado de Benkarrik.

Es una prolongación del ferrocarril militar de Río Martín, y constituye el primer trozo del ferrocarril Tetuán-Xauen. Este ferrocarril, cuya vía es de 0'60 metros de anchura, ha sido construido por los ingenieros militares, que tienen en estudio el trazado hasta Xauen, el cual atraviesa un terreno muy abrupto.

Dentro de poco tiempo quedará terminado el trozo hasta Zina, donde se instalará un centro de aprovisionamiento, del que se surtirán las posiciones del camino de Xauen y acortará en más de quince kilómetros el recorrido de los convoyes por carretera. De Zina partirá la carretera que ha de internarse en Beni-Aros y enlazar Tetuán con Larache.

Almoneda ULTIMOS DIAS

El martes, miércoles y jueves, últimos días de almoneda de los muebles de una casa por traslado. Horas de diez de la mañana a dos; calle Mayor, 16, 3.º, derecha.

OCULISTA
G. González Alvarez
MAYOR PRAL., 130
Consulta diaria de once a dos

Dr. A. Bustamante
Consulta de estómago, intestinos y pecho. De once a doce y de dos a cuatro.—Avenida del General Amor, núm. 2.

PÉRDIDA
Habiéndose extraviado una sortija de esmeralda rodeada de brillantitos, se agradecerá a la persona que la haya encontrado, la entregue en esta Administración, doade se le gratificará, si lo desea.

NORIAS de gran rendimiento
las más fuertes y baratas; pedid precios a
Norberto Marcos
Fernández del Pulgar, 1. Palencia.

DENTISTA
E. GONZALEZ RUBIO
DON SANCHO, 11.—PALENCIA

Vinos puros de vid para consagrar

Agustín Serrano González PROPIETARIO COSECHERO MANZANARES
Elaborados según las reglas de la Santa Inquisición Romana.

Proveedor del Sacro Palacio Vaticano.—Estos vinos han sido recomendados por varias autoridades eclesiásticas.—Envíos a todos los países.—Esta casa no exporta otros vinos que los elaborados con el mejor mosto de sus viñas.—Deposito en Palencia: COOPERATIVA PALENTINA; Mayor, 180.

Generadores de Salud
RAYOS VIOLETA RENULIFE

Use el Renulife para:
Asma.—Afecciones nerviosas.—Bronquitis.—Bocio o Papera.—Caída del pelo.—Catarro.—Constipados.—Casma.—Ciática.—Desórdenes circulatorios.—Eczema.—Enfermedades de la piel.—Fiebre del heno.—Gota.—Influenza.—Neuralgia facial.—Neuralgia.—Neuritis.—Parálisis infantil.—Próstata dilatada.—Reumatismo.—Sordera.—(Y otras muchas enfermedades.)



Usado regularmente el generador de Salud Rayos Violeta Renulife, ahuyentará de su sistema la fatiga, tormento de los organismos arruinados y de los enfermos. Es tan agradable y suave que los niños hacen un juego de su uso. Los tratamientos de Alta Frecuencia Renulife ayudan la oxigenación de la sangre y ponen el organismo entero en un estado de salud y vigor.

Pedid el libro gratis «SALUD PARA TODOS» que describe los tratamientos Renulife a

Renueva-vida Eléctrico
Astudillo (Palencia)

De Provincias

(POR TELEFONO)

Madrid, 9

El general Despujols

Almería.—Procedente de Melilla y acompañado de su familia ha llegado el general Despujols.

Se dirige a Barcelona.

En vísperas de la incapacidad de todos

Málaga.—En la última sesión celebrada por la Diputación se acordó la incapacidad del presidente de la Corporación don León Perralvo y la del diputado provincial señor Pérez de Guzmán.

Uno que tiene vista

Cádiz.—Por motivos de salud, ha dimitido su cargo el presidente de esta Diputación, habiendo sido nombrado para sustituirle, don Francisco Redou.

¡No lo duden! Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palacios de la Sierra (Burgos).

Miguel de Aldecoa DENTISTA
SUOCOR de IBARRIZ
Mayor pral., 25.—Teléfono 113.
PALENCIA

Sindicato agrícola regional

de Carrión de los Condes Operaciones que realiza Préstamos con garantía personal. Idem sobre trigos en depósito. Apertura de créditos en buenas condiciones para compras de fincas u objeto permanente.

Caja de Ahorros.—Se abonon imposiciones a la vista a 3 1/2 por 100; a seis meses, el 4 por 100 y por año completo, el 4 1/2 por 100.

Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

Vino Ona

del Dr. Arietegui
A las pocas días de tomarlo:
AUMENTA el APETITO
RENACEN las FUERZAS
DESAPARECEN los VANDOS
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen sanos y robustos
Las MUJERES QUE ENRIAN se fortalecen
Los JÓVENES ANEMICOS se curan
Los NEURASTENICOS los Agitados por
Exceso de trabajo. Los Enviejados
Prematuramente recobran su fortaleza
Es un vino riquísimo en paladar.
Se vende en farmacias y droguerías.

